

LA PUBLICIDAD

Año LIII —: Número 33.214.

Franqueo concertado.

DIARIO DEMOCRATICO DE LA MANANA

GRANADA, Jueves, 20 de Abril de 1933.

ASPECTOS URBANOS

Divagaciones con motivo del "apagón"

Tal era el vocablo que el vecindario granadino pronunciaba anteanoche cuando, al reaccionar de la sorpresa no exenta de inquietud, producida al apagarse por completo el alumbrado de la ciudad, comenzaba a cambiar impresiones y hacer comentarios.

Aquello era un «apagón». Algo insólito que alteraba la calma y producía molestias y perjuicios también. Ya que se paralizaban los motores que funcionaban en diversas industrias nocturnas. Era—se decía en todas partes—la primera vez que se ausentaba la luz eléctrica absolutamente en Granada.

Y más todavía que en los domicilios, el estupor imperó en las calles. Porque en cada hogar, de momento, se atribuía la falta de luz a una causa meramente casera, y luego se iban cerrando de la extensión e importancia del accidente, al ser comentado entre los vecinos. Pero en la vía pública la oscuridad era tan densa, que resultaba peligroso el tránsito, por temor a tropezar en el pavimento, en las fachadas o contra las personas, pues sólo se distinguían los bultos a cortísima distancia y los cruces se hacían recelosamente.

Fueron muchos los que evocaron un recuerdo, al decir: «Se le debió haber secado la mano a quien firmó la orden para que se suprimiera el alumbrado de gas, sin dejar siquiera para estos casos una instalación supletoria». En este recuerdo y esta observación debe fijarse el Ayuntamiento.

Nadie puede extrañarse de que la corriente se corte, aunque en caso de intención, que esto lo averiguarán las autoridades, levante el atentado unánime protesta. El alumbrado eléctrico pende de un hilo, como nuestra propia vida, que puede extinguirse en un momento, lo mismo que las situaciones que se creen más firmes, inmovibles y perdurables. Pero las medidas preventoras no deben faltar jamás, y en los tiempos actuales aconseja la previsión estar en un continuo alerta.

Hablado de alumbrado público ¿quién no lamenta que esta ciudad no conserve

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

En las obras municipales que se están efectuando por administración trabajaron 24 operarios.

A las cuatro de la tarde, en el expreso de Andalucía salió para Madrid el ex presidente del Consejo de ministros don Segismundo Moret, acompañado de don Natalio Rivas.

Al pasar el señor Moret por la estación de Loja fué saludado por las autoridades locales y amigos políticos de los señores La Chica, Valdecasas y Chapaprieta.

Llegó a Granada, procedente de Málaga, el embajador de Francia en Madrid señor Rivoli.

En Madrid circularon durante todo el día rumores de crisis, a causa de las discrepancias entre los ministros de Hacienda, Guerra y Gobernación sobre la obra económica del Gobierno.

Sin embargo, el señor Maura dijo que no esperaba surgiera ninguna dificultad grave, conociendo los buenos deseos de todos, y que se atemperarán a lo posible y a lo razonable.

CICLO DE CONFERENCIAS

En la Asociación de Hijos de Comerciantes

La orientación acertada de la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales se sigue manifestando en múltiples aspectos de su actividad.

Su presidente, don Germán Fernández Ramos, nos comunica que la mencionada entidad granadina ha organizado un ciclo de conferencias, que tendrán lugar en el local social.

La primera se verificará el próximo sábado, a las diez de la noche. Disertará el diputado a Cortes por Granada don Juan José Santa Cruz, sobre el tema «El progreso y la política».

La segunda, el 6 de mayo próximo, estará a cargo de don Julio Moreno Davila, que tratará de «La industrialización de la vega granadina y la reforma agraria en Italia».

Como se ve, estos actos prometen ser verdaderamente interesantes.

EPILOGO DE UN FAMOSO PROCESO

El Tribunal Supremo casa la sentencia que se dictó contra un funcionario de Correos granadino

Se recordará que hace próximamente tres años se desarrolló un crimen pasional en el Parque de Málaga, donde el funcionario de Correos granadino don Francisco Entrena Fernández dió muerte a su esposa.

Aquel suceso produjo gran emoción en Granada, donde los protagonistas eran muy conocidos y el señor Entrena muy estimado.

La vista de la causa se celebró hace un año en la Audiencia de Málaga, ante el Tribunal del Jurado, que emitió veredicto de culpabilidad contra el procesado, al que se condenó a veintiocho años de presidio.

De este fallo se interpuso recurso de casación y el Tribunal Supremo, de acuerdo con la petición del abogado defensor, ha casado la sentencia de la Audiencia de Málaga, y en su virtud el señor Entrena será puesto en libertad inmediatamente.

Información del Ayuntamiento

La Alcaldía hace saber por medio de edicto, y cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, que en el improrrogable plazo de diez días todos los funcionarios en activo, jubilados y pasivos presenten en el Negociado de Gobernación relaciones juradas de todos los sueldos, haberes y gratificaciones que perciban del Estado, Provincia y Municipio.

GLOSA POLITICA

Segundo aniversario

Para incontables republicanos, que han laborado con ahínco y riesgo por contribuir a la mudanza, no fué excesivamente grato el último 14 de abril.

Las fiestas oficiales carecieron del aliento que hace dos años instauró la República. No se trata de desvío hacia el régimen nuevo; es simplemente disconformidad con la tutela y el rumbo impuesto, desdiciendo los clamores de la grey, por un partido a cuyos mandatos dócilmente se allanan algunos republicanos que desdichadamente no discernen desde la cima, las apetencias ni las realidades españolas.

En Madrid contadísimos ciudadanos se asociaron al regocijo gubernamental adornando con colgaduras los balcones de sus viviendas. Tan notable y comentado fué el hecho, que un periódico, adicto al Ministerio, juzgóse en la obligación de disculparlo.

Los regidores difundieron, desde uno de sus órganos ociosos, columnas de luenga prosa ensalzando la tarea consumada. Uno de ellos—don Marcelino Domingo—nos relata, después de recorrer España de norte a sur, que solo advirtió sosiego, contento, albricias, bonanza, en las urbes y en los campos.

Elo es signo de cómo circulan por los caminos de nuestra patria los ministros. Todo lector del artículo mentado lee también cada día algún cotidiano y la relación de conflictos sociales, altercados, revueltas, insertada cualquier fecha en sus páginas, resta valor, eficacia, al optimismo del ministro de Agricultura.

Pero los conceptos que los consejeros divulgaron, al festejar el segundo aniversario de la República, hallan adecuada réplica en otros trabajos, publicados durante aquella jornada y, hasta alguno en la misma edición del periódico aludido, que firman verdaderos prestigios del moderno régimen.

Leon Angel Ossorio Gallardo, cuyas deferencias no habrá olvidado el Gobierno que preside el señor Azafia, dice «que no se puede vivir sin justicia. Por haber quebrantado la poca que había con medidas ligeras (supresión apresurada de la pena de muerte, repetidos indultos hasta poner en franquicia a todos los malhechores, designación de los jueces municipales por elección en los pueblos pequeños, entrega de los mandos a los partidos políticos, con carta blanca para cada alcalde; precipitación en promulgar leyes que luego no se aplican, excidos del sistema represivo al libre arbitrio de ministros y gobernadores, etc., etc.), y por no haber creado nada nuevo con eficacia, España atraviesa hoy una grave crisis de orden público, que va desde las complejas tentonas revolucionarias hasta la multiplicación bochornosa de homicidios y robos.

Hay que acabar con todo eso, mudando el sistema de punta a cabo. Quizá España esté llamada a batallar contra la bárbara regresión que es el fascismo. La simpática reacción operada, frente a él en todos los sectores políticos permite presagiarlo. Pero este movimiento ha de estar presidido por el Estado. Y el Estado no tiene autoridad moral para imponer el orden jurídico a los demás si no sabe imponerse a sí mismo.»

Refiriéndose a la cuestión religiosa, afirma «que un Estado puede con traecer las ideas de los ciudadanos, pero no ofender sus sentimientos».

Sostiene por fin «que es insensato, perturbador y ruinoso incrustar un orden socialista en un régimen capitalista».—Jota.

Una transcripción y un comentario

El cultivo forzoso y las fincas expropiadas

Copiamos de «A B C»:

«Publicada en la «Gaceta» la lista definitiva de los grandes de España a quienes por serlo se expropia de fincas rústicas sin concederles indemnización alguna, ¿están obligados a pagar recibos de la contribución por unos predios que ya no poseen puesto que les han sido confiscados? ¿Y pueden estar sujetos a las consecuencias del cultivo forzoso en esas fincas cuya propiedad se les arrebató?»

He ahí dos preguntas a las que no tiene más remedio que contestar sin demora el famoso Instituto de la Reforma Agraria. No vale el silencio. No vale adoptar un gesto ambiguo. Hay que responder afirmativa o negativamente. Y en disposición de carácter oficial, que aclare y obligue.

Porque no es posible que por consentimiento tácito de las autoridades, que alegan la falta de esa declaración y por intromisiones «geniales» y arbitrarias de otras autoridades locales, se mantenga el equívoco, que da lugar a casos tan escandalosos como el que acontece en Láchar al duque de San Pedro de Galatino.

Hemos leído la reclamación que dicho señor eleva al Instituto, y nos parece sencillamente inconcebible la situación anómala que en el orden jurídico y en el orden moral se ha creado a este propietario. En primer lugar, la Junta local rural dice hallarse autorizada por la Central para imponer en unos campos de cebada la escarda al almocafre, que no es necesaria, ni útil, ni siquiera conveniente, infringiendo así el artículo segundo de la ley sobre cultivo forzoso, que taxativa y repetidamente manda practicar los cultivos a uso y costumbres de la localidad. Había que procurar jornales y se ha colocado a mil y pico de peones, que el dueño de la finca no sabe a dónde han ido a trabajar... El señor protestó contra la imposición de la escarda; no se le ha hecho el menor caso, y ahora el alcalde embarga y sella, no sólo los productos agrícolas, sino también la casa, incluso el archivo, del que no deja sacar un papel, por un débito de 16.000 y pico de pesetas.

Se hace constar en el escrito que los componentes de la Junta local adeudan por rentas más de diez mil duros, y no pagan ni alquiler por casas, ni luz, ni agua, ni nada, y se llama la atención del Instituto respecto de la pérdida de toda aquella organización agrícola, incluso de la maquinaria rota, que va desapareciendo. El firmante, ya que se queda desposeído, al menos aspira a que no se

pierda lo que costó de hacer y de organizar cuarenta y cuatro años, y pide que sus fincas, pues reúnen condiciones para ello, se conviertan en una Escuela de Capataces.

La aspiración es noble, sensata y digna de aplauso; pero no se le hará caso. Y nos tememos que en el otro aspecto, en el de responsabilidad de pago de tributos y jornales, tampoco. Pero, al menos, que se declare, con la subsiguiente responsabilidad para hoy o para mañana.

Desposeer a un ciudadano de sus fincas y exigirle pago de tributos y jornales, que ya no se refieren a su propiedad, es algo que rebasa toda norma de moralidad administrativa. El Estado no puede apadrinar semejantes procedimientos. Ni permitir que los practiquen las autoridades locales con intrusismo agresivo, que está pidiendo sanciones ejemplares.»

Lo sabemos, lo leemos y no lo podemos, no lo queremos creer. Hay cosas que se resisten a que el espíritu las acepte como hechos reales, consumados. Porque carecen de fundamento lógico, de base sólida, de razón y de equidad. El ánimo se subleva y la estupefacción es tanta, que apenas deja expansión a la protesta.

Los años nimbaban de nieve la cabeza inteligente y activa de este prócer, poseedor de la más inapreciable nobleza: la que dan a la persona sus actos. Así, al prestigio y al respeto se une la veneración que hacia el duque de San Pedro sienten cuantos españoles lo conocen y admiran sus procederes. Y en Granada, no sólo se le consagran esos sentimientos; sino los más valiosos aún, de afecto y de gratitud. Consideramos, por ello, que todos los granadinos harán suyas estas glosas que acuden a nuestra pluma, aunque sólo tenemos con él la relación de nuestro acendrado granadinitismo.

Lo que ocurre al duque de San Pedro desde el advenimiento de la República, y que se condensa y concreta en el suelto que hemos transcritos, es inexplicable, inconcebible. Porque en lejana época, era monárquico, palaciego. Su posición social lo justificaba. Pero luego, muchísimo antes de que se pensara en la venida de la República, el duque se abstuvo, se apartó, rompió su estad con el entonces jefe del Estado. Y por el enorme delito de oponerse a que Granada tuviera aguas malas, como posiblemente va a tener, pues; esto, que él demostró con documentos técnicos, quedará perfectamente dilucidado en un

próximo porvenir, sufrió la persecución de la dictadura, con aquella multa de 50.000 pesetas que le arrancó inicuamente. Mas luego, con el advenimiento del nuevo régimen, no se modifica para él la situación de víctima; porque, siendo el propietario de la provincia que mejor cuidada tenía sus fincas, verjeles que eran verdaderas granjas de enseñanza agrícola, es el propietario más vejado, más lesionado en sus intereses legítimos, al hacerse la aplicación de la reforma agraria.

El más perseguido de todos los propietarios de la provincia de Granada, aunque es el único que ha mostrado su amor a esta tierra con hechos prácticos. Porque él ha sido quien potencialmente ha fomentado el turismo, al construir el soberbio Alhambra Palace, para satisfacer todas las exigencias, de los extranjeros que ante todo se informen de las condiciones de los alojamientos, dotando a la ciudad de ese hotel digno de las grandes urbes de Europa. El ha sido quien, pensando en Sierra Nevada como atracción turística incomparable para todos los viajeros del Planeta, realizó la obra del ferrocarril eléctrico, marcando el derrotero que facilita el acceso a las cumbres alpinas; derrotero que luego inspiró la construcción de nuevas vías, que han de ser en el porvenir los cauces por donde discurrán los ríos de oro que el movimiento turístico representa para la ciudad de la Alhambra.

Titulos sobrados tiene el duque de San Pedro para nuestro impercedero agradecimiento. Pero hay ocasiones en que este sentimiento no debe ser puramente platónico, sino que hay que ponerlo de relieve. Y en ese caso estamos los granadinos. Ya que en las alturas del Poder público no se ha meditado en todo esto, aunque allí actúa quien conoce muy bien la certeza de lo que llevamos expuesto, alce su voz la ciudad en demanda de equidad. Los agricultores (no encuentran ahora en esto un motivo poderoso para celebrar una asamblea? Los propietarios en general ¿no lo hallan también para dar fe de vida en pro del prototipo de civismo y patriotismo? Y las clases comerciales y proletarias, ¿no ven propicia la ocasión de mostrar su afecto a quien tanto laboró y produjo en su beneficio?

Pues así es como hay que demostrar esos sentimientos: con hechos, respetuosos y legales, pero hechos que no dejen lugar a duda y que sean digna muestra de la alta consideración que el duque de San Pedro merece a Granada,

Establecimiento de relojería destruido por un incendio

TAMBIEN ARDIO UN TALLER DE ESCULTURA

A las cuatro y media de la madrugada de ayer, el sereno de la placeta de San Gil observó que de los bajos de la casa núm. 15 de la calle de Elvira, donde había establecido un taller de relojería, salía abundante cantidad de humo, viéndose gran resplandor en el interior del local.

Con la rapidez propia del caso avisó a los vecinos, los que, en unión de algunos transeúntes, y de los guardias de Seguridad Manuel Molina y Juan Jiménez, procedieron a forzar la puerta de la relojería, dando aviso al parque de bomberos.

En la casa siniestrada personóse la brigada de guardia del parque con el material necesario, al mando del capitán señor Sagrado, procediendo a la extinción del fuego, que presentaba violentos caracteres, y habiase propagado a un taller de escultura que estaba separado de la relojería por una pared de madera, que hallábase reducida a cenizas. Las llamas habían prendido en este segundo local, que también quedó casi destruido.

Tras grandes esfuerzos, consiguieron los bomberos sofocar totalmente el siniestro a la hora de comenzar los trabajos de extinción, salvando del poder del fuego algunos objetos de ambas industrias, que fueran depositados en una casa próxima.

Fué tal el pánico que se apoderó de los moradores de los pisos de la casa siniestrada, que con gran precipitación, muy natural en estos casos, abandonaban sus domicilios, algunos en paños mojados.

El edificio es propiedad de doña Augustias Corrales Lastra, que vive en el primer piso, y los dueños de los talleres destruidos por el fuego son don Cándido Silla Mesa, domiciliado en la Cuesta de Berrocal, 2, relojero, y don Manuel González Mesa, habitante en Cuesta de Gómez, 28, escultor.

Los daños ocasionados por el siniestro son de consideración, y existe la creencia de que éste fué intencionado.

MADRID DIA POR DIA

Sangre en las alas

Primavera. La gran placa de sol, con decora el azul. Abajo, la ciudad se engalana de reposteros y de percalinas tricolor. En lo alto de los mastiles de los rascacielos oficiales, ondea la enseña nacional.

La ciudad celebra el segundo aniversario de la segunda República. Y las aeronaves, pájaros rezongantes del progreso, rubrican bajo el azul la estela portentosa de los gestos heroicos.

En la calle, un grito. Como herido por uno de los rayos de la gran placa solar, uno de estos pájaros del progreso ha caído en barrena, como en catarata de desastre sobre el gran caparazón de un tejado ciudadano. Explosión. Incendio. Víctimas. Consternación...

También en Barajas, uno de los pájaros rezongantes, ha muerto. Y otro en Alcalá de Henares. Los pájaros con corazón de hombre, han arrastrado al viaje infinito a tres hombres de corazón de pájaro. El sentido magnífico de anhelo de altura, se ha estrellado contra el caparazón gris de la madre tierra. Como si la tierra reclamase a sus hijos, que pretenden huir hacia los cielos.

Y las fiestas de la República se han ensombrecido con seis víctimas. El tricolor de las percalinas y la gala de los reposteros, convertidos en crespone, de luto.

JORNADAS MEDICAS MALAGUEÑAS

El martes tuvo lugar en el salón de actos del Colegio Médico Malagueño una reunión de Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina de Granada, con el fin de tratar de la IV Asamblea reglamentaria de la Asociación, que en forma de Jornadas Médicas se ha de llevar a cabo en la capital vecina.

El Comité directivo de la Asociación estuvo representado por los doctores Parra Yébenes (presidente), Alvarez de Cienfuegos, Martín Barrales, Vega Rabinillo, Mora Guarido (don Rafael), Guisado Rodríguez (don José) y Torres López (don Antonio).

Entre otros colegas malagueños, asistieron los doctores Pérez Bryan (don Rafael y don Manuel), Ortiz Ramos, Martí Torres, Oliva (don Horacio y don José), García Herrera, Jiménez Reina, Derqui Campos, Casquero, Tejada, Martínez Lería, Carrión, M. Barrales (don Gonzalo), Alcázar, etc., enviando su adhesión los señores Gálvez Ginachero, Aranda, Martínez Newt y otros.

Después de un amplio cambio de impresiones, se convino la fecha del 8 al 12 del próximo octubre para la celebración de las Jornadas, nombrándose un comité local encargado de iniciar las primeras tareas de organización.

A juzgar por el entusiasmo reinante entre todos los concurrentes, la reunión de la Asociación de Antiguos Alumnos de Medicina en Málaga promete ser un éxito, como las celebradas en años anteriores en Granada, Almería y Jaén.

DEL GOBIERNO CIVIL

EL APAGON DE LA LUZ ELECTRICA. MEDIDAS DEL GOBERNADOR. DETALLES DE LOS SUCEOS DE GUEJAR SIERRA. NOTICIAS DE VARIOS PUEBLOS

El gobernador civil continuaba ayer en cama. Fué visitado por el doctor don César Sebástian.

Recibió a los periodistas su secretario particular, señor Castillo.

Con referencia al apagón de la luz ocurrido anteanoche, manifestó que el gobernador está esperando el informe técnico para abrir la correspondiente información.

Confirmando el reconocimiento que se hizo por la Policía del lugar donde fué colocado el alambre que cerró el circuito, teniendo casi la evidencia de que el autor o autores del hecho eran personas entendidas en cuestiones de electricidad, pues de otra forma hubieran perseguido por la fuerte descarga, que quedó un árbol situado en las inmediaciones y otras plantas, próximas.

La Policía, en el reconocimiento que hizo, no encontró más que a un labriego y a un guarda jurado.

Añadió que en el momento de apagarse la luz se dieron órdenes para detener a los sospechosos que intentaran entrar en Granada, no haciéndolo nadie, por lo que se supone que los malhechores se ocultaron por las inmediaciones o se refugiaron en algún pueblo.

Los informadores preguntaron por el estado de la huelga de Gúejar Sierra, contestándoseles que los informes recibidos en el Gobierno eran contradictorios, no coincidiendo, por tanto, los enviados por el alcalde y el presidente de la Sociedad obrera.

Afirmó el secretario particular que no había habido disparos y si pedradas, pero que de todas formas habían marchado a Gúejar el inspector señor Gamaz, agente y guardias civiles y de Asalto.

Las aeronaves, pájaros rezongantes del progreso, aspiración de altura de los hombres, han hecho de los hombres víctimas de la suprema aspiración de volar. Y los pájaros se han llenado de sangre las alas...

¡Sangre en las alas! Lágrimas en los ojos de la muchedumbre. Luto en la República. Glosa melancólica en las columnas de los periódicos. Tristeza en los corazones. Angustia en las gargantas. Y a través de los ojos el panorama esmerillado de las grandes catástrofes.

Esta sangre en las alas es la condecoración de los esforzados o el tributo de los héroes al anhelo de altura. Bien quisiéramos nosotros glosar la epopeya del desastre. Un desastre que por otra parte en nada merma el prestigio de nuestra aviación, pero que ensombrece las perspectivas de estas fiestas para las que nosotros queríamos haber reservado el homenaje de nuestra pleiteía. Pero esa sangre en las alas nos ha manchado el corazón, y ha detenido el curso de nuestra glosa, que acaba aquí pidiendo una oración para los hombres que aspiran a la conquista definitiva de los espacios.

Joaquín Romero Marchent.

El señor Gámez lleva mandamiento judicial para efectuar registros catastrales y cuando regrese a Granada dará su informe al gobernador.

Los incidentes parece que se produjeron con motivo de la huelga de campesinos y oponerse a que trabajaran varios hacendados del centro agrario, a los que coaccionaron y amenazaron incluso con armas.

Se suplen en el Gobierno que existía tranquilidad en Gúejar, puesto que no habían comunicado nada anormal.

El alcalde y el secretario de Alicún de Ortega estuvieron en el Gobierno para agradecer al señor Escudero las gestiones que había hecho cerca del señor Castilla para que se efectuaran las obras en el camino de Dehesas de Guadix a la estación de Cabra de Santo Cristo.

También les dijeron que don Manuel Alva Serrano había arrendado sus fincas a don Fernando López, que se había comprometido a efectuar todas las labores necesarias.

Con una y otra cosa suponen que se resolverá la crisis obrera en Alicún.

El secretario y varios vecinos de Játar estuvieron a lamentarse de que el Ayuntamiento de Alhama no les envía las certificaciones oportunas para proceder a la agregación del término de Játar a dicha población a los efectos del trabajo.

Con respecto a la autorización que se había pedido para celebrar fiestas religiosas en Moreda, se nos dijo que se ha indicado que la solicitud la haga el cura y el alcalde y que una vez informada por éste favorablemente, serán autorizadas dichas fiestas.

Regresaron de Orihuela los hijos y sobrinos del gobernador.

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Sagrario.—Nacimientos: Francisco Jiménez Gutiérrez.

Defunciones: Antonio Martín López, de cuatro años, tuberculosis pulmonar; Antonio Segura Cuadros, de cuarenta y nueve años, carcinoma hepático.

Matrimonios, ninguno.

Campillo.—Nacimientos: José Díaz Martos, María Gracia Puente García.

Defunciones: José Fernández Moreno, de setenta y ocho años, asistolia.

Matrimonios, ninguno.

Salvador.—Nacimientos: José Navarro Oller, Emilio Suárez Gómez, Josefa Pelado Zamora, Enrique García López, José Moreno Domínguez y Juan Olmos Muñoz.

Defunciones, ninguna.

Matrimonios, ninguno.

OBRAS PUBLICAS

CUERPO NACIONAL DE INGENIEROS DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS

PROVINCIA DE GRANADA

ANUNCIO

Carretera de tercer orden de Armilla a Alhama.- Kilómetros 13 al 30

DESTAJO NUMERO 2

Se saca a concurso la ejecución por Destajo de las obras de conversión de la piedra de los kilómetros 13 al 30 de la expresada carretera.

Se admitirán proposiciones hasta las doce horas del día 24 del corriente en la Sección de Fomento de esta Jefatura (Mesones, 21), debiendo ajustarse en su redacción al modelo que a continuación se publica, reintegrarse con póliza de 450 pesetas y presentarse en la forma correspondiente para toda clase de subastas, con arreglo a las condiciones que estarán de manifiesto.

La apertura de los pliegos presentados se verificará ante esta Jefatura a las trece horas del día 24, en la forma prevenida.

Este concurso de destajo podrá declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas, a juicio de la Administración, previa justificación de la capacidad técnica, jurídica y económica.

Granada, 19 de abril de 1933.—El Ingeniero Jefe, Juan José Santa Cruz.

MODELO DE PROPOSICION

Don N. N., vecino de ..., según cédula personal clase ..., número ..., enterado del anuncio publicado con fecha ... del corriente y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en concurso público del destajo número 2 de las obras de conversión de la piedra de los kilómetros 13 al 30 de la carretera de Armilla a Alhama, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas, con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por el importe total de ... pesetas (expresándose en letra).—Fecha y firma del proponente.

Insértese: El Ingeniero Jefe, Juan José Santa Cruz.

Beneficencia Provincial de Granada

HOSPITAL DE SAN LAZARO

Orden del día para la sesión científica que se celebrará hoy, a las seis de la tarde:

1. Dr. Blasco Reta, de la Beneficencia provincial: «Comentarios a un caso de tuberculosis pulmonar» (con presentación de enfermo).

2. Dr. Torres López, de la Facultad de Medicina: «A propósito de un caso de atrofia muscular» (con presentación de enfermo).

3. Prof. Rodríguez López Neyra y Dr. Suárez Peregrin, del Instituto Helmitológico: «El chilomastic granatensis, especie nueva hallada en un caso de diarrea granadina» (con preparaciones microscópicas).

EL PORVENIR

REGALA EL CUPON PENINSULAR ULTIMOS MODELOS DE ZAPATOS

Precios de fábrica. Gran Vía 10. Tlf. 1347

IMPORTANTE ACUERDO

Todo el mundo ya coincide y es acuerdo general que para adquirir semillas finas verdad, a precios reducidos, es único el Almacén de Coloniales y Ultramarinos de FRANCISCO SERRANO

DE NUESTRA COLABORACION

Estampa de la miseria y del sarcasmo

Mañana madrileña, dorado de sol y azul de fondo de tapiz goyesco. Una calle chamberlana: chulería estilizada, de cromo; la manolera en su propia salsa heroica y descarada está en el cogollo del Lavapiés. Hay un mercado con tenderetes de tablas. Las chamberlanas que se saben chulas por la propaganda de las «estrellas» del cuplé, no dejan su garbo chispero ni aun cuando van de trapillo, con el capacho de la compra. Ambiente alegre, bullicioso, simpático.

Pero de pronto el pasante se encuentra en medio del arroyo. Laca social que por los trazos no puede curar ningún sistema político. Pústula de miseria, que hierve bajo el sol. Tendidos en la acera hay unos harapos de carne, al margen de toda justicia divina y humana. Una hembra flácida—treinta años que, parecen sesenta, cueros curtidos por los inicuos tentáculos de la araña negra de la necesidad—está caída en la acera, rodeada de su prole; infancia a la que la miseria pone un tatuaje de horror. El hombre, un obrero «auténtico», sin trabajo, está allí tirado en el suelo, sin ganas de levantarse más. El haz familiar está apiñado bajo una manta raída.

No es un cuadro ficticio para conmover al transeúnte. No es la trapaza pícara de los niños alquilados para lograr la roñosa perra gorda del transeúnte. La madre presenta la partida de nacimiento de toda la chiquillería para valorar de autenticidad su infortunio. La prole, que en los hogares donde hay pan es una bendición de Dios, es una agravación de desgracia en los cubiles de los sin ventura.

Un poco más allá, otro paria—resto naufrago de la clase media: aun luce la corbata, que es símbolo y dogal de clase—escribe en la baldosa, con tiza, patética llamada a la compasión pública: «No tengo casa desde hace cinco meses». «No tengo qué comer ningún día».

Es la retahíla dolorosa que repite a la indiferencia social.

Harto de declamarla sin que haga vibrar una fibra de humana ternura, de confraternidad cristiana, lo ha escrito en la acera. Acaso no tenga ya voz para repetirlo. Dos pasos más allá, otro retablo de la miseria y así hasta cinco o seis en una sola calle. Islotes de la pobreza negra en la alegría campechana, simpática y chamberlana de la calle henchida de vida, de donaires y de gracia chula.

Por esta calle de animado tráfico, no pasa nunca uno de los modernos y magníficos automóviles oficiales. Y con vendría que pasara. La mano de Dios, que ha desenzalado justicieramente tantos espeluznantes folletones, debiera apoderarse del volante y conducir el coche de los flamantes poderosos por la rúa chamberlana.

Teatro de Fuencarral, en el mismo barrio. Congreso de la Unión General de Trabajadores. Una enorme masa de pueblo rodea el teatro. De entre ellos se levanta una comisión portadora de una nota en la que ruegan al presidente de la mesa que les permita entrar para exponer ante el Congreso la angustiosa situación en que se encuentran los obreros parados.

La presidencia contestó que no podían acceder a la solicitud porque el Congreso estaba entregado a sus deliberaciones.

Tremenda elocuencia la de esta referencia periodística! Qué problema de mayor urgencia y de mayor sensibilidad tendrá que resolver el Congreso antes que escuchar la voz angustiosa de los obreros que se mueren de hambre en medio de la cocina calle?

Sigue la referencia de Prensa: «La respuesta produjo alguna excitación entre los grupos, que sin violencia alguna fueron disueltos por los guardias de Seguridad».

Y calle abajo se perdió la masa de pueblo soberano. Soberano como lo fué también aquel Felipe III que algunos días no tuvo para comer en la etapa de

su ministro el duque de Lerma, el poderoso valido por cuyas tragaderas entraban los galeones de India y cuya panza amenazaba ser sepultura de todo el imperio.

«Soberano andrajoso, rey del hambre, príncipe de la necesidad! Como el poeta de la Miseria», del maestro Benavente, tus cantores te vuelven la espalda, cuando las princesas del dinero, las sirenas del Poder y los narcóticos de la comadidad les ofrecen sus paraísos.

«¿Qué importa el signo político bajo el que caminas con el fardo de tu dolor? Siempre será el signo de la injusticia: del privilegio y del sarcasmo la estrella que alumbró tu exodo por las ciudades y por los campos, con hambre, con frío, con desesperación en el alma».

«Pueblo, eterno esclavo vestido de rey en unas carnestolendas dramáticas, sueña en tu poder como Segismundo en la caverna, hasta que el hombre te despierte».

Emilio Carrere.

EGOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid, a donde fue para evacuar asuntos de su profesión, el abogado del ilustre Colegio de Granada don Antonio Blasco Díaz.

En Motril contrajo el domingo matrimonio la bella y distinguida señorita Pilar Rojas Cuevas con el propietario don Francisco Gómez Jiménez.

Fueron padrinos la señora doña Ana María Gómez Jiménez, hermana del novio, y el ex diputado a Cortes don Ricardo Rojas Herrera.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna felicidad, emprendió su viaje de boda y a su regreso fijará su residencia en Granada.

Se encuentra en Granada el abogado que fué presidente de la Audiencia y antes fiscal de S. M., don José Serrano Pérez.

Ha marchado a Melilla, acompañada de su hermano don Juan, la bella señorita Mercedes Quero Mingorance, hija de nuestro paisano el teniente coronel de Estado Mayor don Juan Quero Orozco.

Los hermanos MORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. Hijos de Enrique Sánchez, Cudido del Carmen, número 15. Granada.

SE TRASPASA «PELIKAN BAR» Situado en Placeta de Cobas. Razón, Hotel San Pedro.

UNIVERSIDAD DE GRANADA

FACULTAD DE CIENCIAS

ANUNCIO

En cumplimiento de lo que preceptúan las disposiciones legales vigentes, se anuncia la provisión por concurso de una plaza de auxiliar temporal vacante en esta Facultad, adscrita a la Cátedra de Geometría Métrica, Geometría Analítica y Matemáticas especiales para que micos, dotada de la gratificación de tres mil pesetas anuales.

Los aspirantes habrán de ser licenciados con Reválida y poseer el correspondiente Título. Para tomar posesión del cargo dirigirán sus instancias con la documentación correspondiente al señor Decano de esta Facultad en el improrrogable plazo de veinte días a partir de la publicación de este anuncio en la «Gaceta de Madrid», presentándolos en la Secretaría de la Facultad de Ciencias a las horas hábiles de oficina.

La Junta de Facultad podrá exigir de los concursantes la práctica de algún ejercicio de aptitud o comparación.

Lo que de orden del señor Decano se hace público, para general conocimiento.

Granada, 18 de abril de 1933.—El Secretario accidental de la Facultad, M. Aparicio.

Junta Provincial del Censo Electoral

DESIGNACIONES INDEBIDAS DE COLEGIOS ELECTORALES

En la mañana última celebró sesión en la Audiencia la Junta provincial del Censo electoral, presidiendo el señor Morales Pareja, presidente de dicha Junta y de la Audiencia territorial.

La sesión fué para ocuparse en anular algunas designaciones de locales para colegios electorales, hechas en sitios indebidos por varias Juntas municipales del Censo, de la provincia—entre ellas, algunas que han designado para colegios los locales de las respectivas Casas Consistoriales—y ordenar a las mencionadas Juntas en cuestión que cesaran con toda urgencia a hacer nuevas designaciones, con arreglo en un todo a lo que tiene dispuesto la Ley sobre estas materias.

Washington Irving Hotel

PROXIMA INAUGURACION DEL RESTAURANT-JARDIN DEL HOTEL SIETE SUELOS

(-) MARAVILLOSA SITUACION EN EL MISMO PARQUE DE LA ALHAMBRA (-)

ALMUERZOS - COMIDAS - THES - ORQUESTA

Acreditada Cocina (:) (:) Servicio Selecto

PRECIOS MODERADOS

DESDE MADRID

CRONICA FINANCIERA

La semana que acaba de finar fue una semana de vacación para los centros bursátiles españoles; por lo tanto, nosotros podemos recoger nuestro comentario de la semana pasada y repetir lo que allí dijimos respecto a la situación actual de las finanzas españolas.

Los cambios, por lo tanto, no han sufrido alteración, como tampoco la han sufrido los valores públicos, permitiéndonos con este motivo una divagación en torno a la política económica internacional, ya que la próxima Conferencia que ha de celebrarse en Londres presta al tema una gran actualidad.

La Conferencia del Desarme que va a celebrarse en Washington ha de ser el tópico por el que ha de pasar la cordialidad de los pueblos. Si en Washington las potencias mundiales no llegan a un acuerdo cordial, la Conferencia próxima de Londres no tendrá eficacia. Indudablemente, el Presidente de los Estados Unidos, que es un estadista de cuerpo entero, se ha dado cuenta de que el momento es eminentemente económico y aduanero; por ello sin duda va a presentar al Congreso en su país una proposición solicitando plenos poderes para entablar negociaciones comerciales con países extranjeros, al objeto de poder negociar durante la Conferencia económica londinense. Es su propósito concretar un tratado unilateral en caminado a la reducción de todas las tarifas aduaneras del mundo y negociar separadamente con los diferentes Estados otros tratados bilaterales para conseguir la reducción de los derechos de aduana americanos en un 50 por 100.

Es de esperar que los prohombres dirigentes de la política internacional se den cuenta de que la economía lo representa todo y de que no es posible la paz sin haber conseguido antes la independencia económica de los pueblos, que constituye la vanguardia de este gran ejército internacional que todos los días opera en los parquets bursátiles de los centros financieros internacionales.

Francia ha terminado la discusión de su presupuesto, cifrado finalmente en 50.000 millones de francos los gastos y 45.814 millones los ingresos, registrándose, por lo tanto, un déficit de 4.000 millones en el presupuesto. La Cámara ha suspendido sus trabajos hasta el 16 de mayo. La Comisión de Hacienda del Senado aprovechará la vacación para preparar el trabajo de la Cámara.

Lo mismo que Francia, la situación económica del resto del mundo no es nada favorable, pudiendo considerarse España en situación de privilegio al compararse con las demás potencias europeas.

Jorge Ferreras.

Información del Ayuntamiento

CONTRA LOS DEUDORES POR CONTRIBUCIONES ESPECIALES

Transcurridos los plazos voluntarios concedidos por este Excmo. Ayuntamiento a los obligados a abonar las contribuciones especiales, y no siendo posible otra nueva prórroga, con esta fecha y por el señor interventor municipal se ha dictado la providencia de apremio.

CESION DE UNA FUENTE

El Banco de España, accediendo a la solicitud del Ayuntamiento, ha cedido a su favor la fuente que existe en el patio del convento del Angel, y que será instalada en los Jardines.

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE MAÑANA

Segunda votación para elección de tercer teniente de alcalde.

Acta del Tribunal del concurso para la provisión de la vacante de la plaza de arquitecto.

Solicitudes de inclusión en el padrón general de vecinos.

Dictámenes de la Comisión de Fomento proponiendo se ratifique su anterior propuesta, para que por el dueño de la casa número 10 de la calle del Santo se pudiese proceder a la demolición de lo construido sin licencia, y que de no verificarse lo haga el Ayuntamiento a su costa; la adjudicación del concurso para la pavimentación del primer trazo de la nueva calle desde la carretera del Farje a la cuesta del Chapiz; se conceda licencia a un particular para obras de reforma y la aprobación y pago de varias cuentas del pagador de obras.

La Comisión de Funciones públicas

propone se adjudique a la Casa Ventura Traveset la estampación de los carteles anunciadores de las fiestas del Corpus y se declare desierto el concurso para iluminación de la calle de los Reyes Católicos.

Dictámenes de la Comisión de Gobernación proponiendo se acceda a la solicitud de don J. Pérez de Miguel, jefe del personal de Arbitrios, interesando su excedencia voluntaria; por Encarnación López Martín, viuda del mozo de limpieza del Matadero E. Pérez Soto y P. López Díaz, viuda del inspector de Limpieza J. Izquierdo Torres, se les concedan tres mensualidades del haber que disfrutaban sus esposos, y se detenga la jubilación solicitada por A. Fuentes García, empleado de Arbitrios, por carecer de derecho para ello.

Dictámenes de la Comisión de Presupuesto ordinario (Sección de Impuestos) proponiendo las resoluciones de reclamaciones formuladas en el de Inquilinato.

Acta del concurso para la adquisición de un archivador para el Negociado de Estadística, adjudicado provisionalmente en la cantidad de 600 pesetas.

Carta del rector, presidente del Comité local en Granada, del VII Congreso Internacional de Medicina y Farmacia Militares, interesando la colaboración del Ayuntamiento en los actos que se organizan con motivo de la visita que los congresistas han de efectuar los días 5, 6 y 7 del próximo mes de junio. Decreto del señor alcalde disponiendo, por razón de economías, y sin perjuicio de dar cuenta a la Corporación, cesen en sus cargos varios funcionarios municipales.

RESOLUCION IMPORTANTE

El cobro del arbitrio de pesas y medidas sobre la remolacha

Los Ayuntamientos de Guadix, Huélagos y Gor, por resoluciones dictadas en juicios administrativos, condenaron a la Sociedad Azucarera del Carmen al pago del arbitrio de pesas y medidas, mas la multa correspondiente, por la remolacha adquirida por dicha Sociedad para su fábrica de Benalúa y pesada en básculas de su propiedad.

Entablado recurso de apelación contra los citados fallos, por el abogado de la Sociedad recurrente don José Gómez Jiménez, se sostuvo la doctrina legal de que, siendo la base necesaria para exigir el pago del arbitrio la prestación del servicio, que ha de hacerse además con los útiles adecuados, lo que no han verificado los Ayuntamientos antes citados por hacerse el peso en básculas de la Sociedad, faltaba la condición precisa que exige el R. D. de 7 de junio de 1891 para la percepción del arbitrio, el cual por tanto no podía hacerse efectivo, no obstante estar impuesto con carácter obligatorio.

El Tribunal Económico Administrativo Provincial ha dictado resolución revocando las de los citados Ayuntamientos y aceptando en un todo la tesis legal sustentada por la Sociedad recurrente.

2-4-0-3 — Llame a este número siempre que necesite artículos comestibles; le ofrecemos Sidra Santa Rosa al precio de 2 pesetas botella, y Melocotón al natural, 0,90 céntimos lata de 600 gramos; le recomendamos nuestros Cafés y Tés. Son los mejores — Casa Brieva, Puerta Real, Granada — Servimos a provincias. Pidanos notas de precios.

LA MAGDALENA

¿QUIERE V. AHORRARSE UNAS PESETAS, al mismo tiempo que compra — buenos artículos? —

Lo conseguirá haciendo las notas de comestibles en «La Magdalena», calle de Gracia, esquina a la de Puentezuelas. Teléfono 2-2-1-1.

Vea V. a continuación el precio de algunos artículos:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Arroz Bomba Calasparra, Arroz Matizado Primera, Alubias largas muy finas, Garbanzo sinuy finos, Bacalao Islandieta superior, Queso manchego añejo en aceite, Lata de 2 kg mantequilla, Bote de 1 kg de melocotón, Aceite superior, and Prueba V. los Cafés de esta Casa, tostado a diario.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

EL AUTOR DE UN DISPARO

La Guardia civil de Pinar de Alhama ha detenido a Pedro Trescastro Moreno, mayor de edad, como presunto autor del disparo de escopeta del cual resultó herido levemente el joven de doce años, llamado Antonio, hijo de su vecino Antonio Fernández Olmos.

Del hecho se dió cuenta a la autoridad judicial.

DOS CORRALES SAQUEADOS

La vecina de la Zubia Angela Sanquín Tin Terrueba, denunció anteayer a la Guardia civil que la noche anterior le habían sustraído de su domicilio siete pollos, seis gallinas y dos conejos, ignorando quien pudiera ser el autor del hecho.

Practicadas gestiones por la benemérita se comprobó la denuncia, observando que los autores, para efectuar la sus tracción, saltaron las tapias del corral, cortando previamente una alambrada y habiéndose llevado también del vecino del mismo barrio Luis-Aragón Zamas seis gallinas y un gallo, sin que hasta la fecha se tengan noticias de quién o quiénes sean los autores del hecho, a los que sigue buscando la benemérita.

NO PAGA, PERO PEGA

En Orgiva, y por aquella Guardia civil, ha sido detenido el vecino de dicha ciudad Juan Linares Cervantes, el cual, en estado de embriaguez, insultó y trató de agredir con una navaja, que le fué ocupada, a su vecino Juan González Díaz, al reclamarle 35,50 pesetas que le adeudaba.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de instrucción del partido.

PIEDRA EN LA CABEZA

La benemérita de Pinar ha detenido en su domicilio a la vecina de dicha villa Flora Jiménez Meléndez, por haber herido en la cabeza con una piedra al menor de edad Francisco Martínez Abries, porque había reñido con un hijo de la agresora.

DAÑOS Y HURTOS EN EL CAMPO

La Guardia civil de Alfacar ha denunciado al Juzgado al vecino de dicho pueblo Antonio Fernández López, por haber sido sorprendido cortando cebada en la propiedad de Miguel Ibáñez Izquierdo.

—En Pedro Martínez, y por aquella benemérita, han sido denunciados al Juzgado los vecinos de dicho pueblo Juan Vázquez García y Manuel Martínez Martín, por corta y sustracción de pinos en el sitio conocido por «Rambía de Fierres», de la propiedad de don José Martínez Córdoba.

ARROLLADO Y MUERTO POR UN AUTO

Según comunica la Guardia civil de Guadix al gobernador civil de la provincia, en el día de anteayer, y en el kilómetro 224 de la carretera de Murcia a Granada, fué atropellado el niño Victoriano Gallego Hernández, de trece años, por la camioneta matricula de Granada número 3309, conducida por el chofer Francisco Rodríguez Ortiz, causándole heridas tan graves en la cabeza que le produjeron la muerte instantánea, presentándose el mencionado chofer en la Jefatura de Policía local de dicha ciudad, donde quedó detenido.

GRANADA AL DIA

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, los Cuorpos de la guarnición.

Vigilancia, visita hospital y provisiones, capitán de Infantería don Antonio López Perca.

Imaginería, capitán de Infantería don Germán González González.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., el comandante de la P. M., secretario, Manuel Prieto Madassá.

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.060 raciones y en el Asilo Nocturno pernacieron 39 indigentes.

CON PEPE NO HAY QUIEN SE ATREVA

En la calle de las Tablas, el guardia urbano Santiago Rodríguez sorprendió ayer evacuando una necesidad menor a José Jiménez Albea, de cuarenta y ocho años, sin oficio ni domicilio, al que llamó la atención por su desaprensivo proceder, sin tener en cuenta que sólo existen dos lugares públicos adecuados para tales necesidades, y que la mayor parte del año están cerrados por sus desastrosas condiciones.



¡Ser vigoroso!...

Le parece un sueño al hombre débil. Sin embargo, es fácil adquirir fuerzas y acumular energías, enriqueciendo la sangre y fortificando sus nervios con el potente vigorizador

HIPOFOSFITOS SALUD

Vence radicalmente

ANEMIA NEURASTENIA

AGOTAMIENTO

No se vende a granel.

Es inalterable y puede usarse en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina.

Jiménez, molesto por tal indicación, se abalanzó sobre el guardia, dándole varios golpes y arrojándolo al suelo, aunque sin ocasionarle lesión alguna.

El urbano consiguió detener a su agresor, presentándolo en la Comisaría, en uno de cuyos calabozos «descansa en paz».

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS DEL INSTITUTO

Se convoca a Junta general a todos los socios, a las cinco y media de la tarde, en la Casa del Estudiante.

COGIDO INFRAGANTI

Cuando ayer entraba a su domicilio, placeta de Fortuny, 26, don Casto Rioja sorprendió sustrayendo la perilla eléctrica de las escaleras a un rapaz que era el autor de un hecho análogo ocurrido días antes en la misma casa.

El señor Rioja requirió al guardia urbano número 95, que en la citada plaza prestaba servicio, quien detuvo al electricista, conduciéndolo a la Comisaría, donde dijo ser José Mercado Gómez, de catorce años con domicilio en cuesta de San Antonio, 32.

Mercado fué entregado a sus padres, dándose cuenta de su «luminosa» idea al Tribunal tutelar de menores.

CAZADOR HERIDO DE UN TIRO

Ayer de mañana ingresó en el Hospital provincial, procedente de Moraleda de Zafayona, Manuel Martín Sánchez, de veintisiete años, del campo.

Por los facultativos de guardia fué asistido de una herida por arma de fuego en la mano derecha, cuyo pronóstico se reservaron, ordenando quedase encamado en la sala de San Gabriel.

La lesión que sufre, según manifestó, se la había ocasionado en su antedicho pueblo, al dispararse una escopeta de caza cuando la cargaba.

DE AVIACION

ACTUALIDAD AEREA

El célebre piloto francés Mermoz acaba de realizar una nueva y bella demostración de las cualidades del trimotor, yendo en busca de un lugar de aterrizaje sobre las islas de Cabo Verde. Esta escueta merece algún comentario.

Para este delicado servicio de exploración salió el aparato con cuatro tripulantes, efectuando el viaje de Toulouse a Casablanca en ocho horas y 15 minutos, con velocidad media de 238 kilómetros por hora y una altitud de 2.000 metros. La segunda etapa, Casablanca-San Luis, con parada en Port Etienne, la efectuaron en doce horas y 50 minutos, yendo a la velocidad comercial de 295 kilómetros por hora.

De San Luis se lanzaron, Mermoz y sus acompañantes, en el pequeño avión, sobre el Atlántico, siendo coronado con éxito su atrevido proyecto de aterrizar sin contratiempo sobre la isla, considerada hasta ahora como inadecuada para tan útil servicio.

Logrado el objeto que se proponían, despegados para volver a ganar el continente, llegando a Dakar después de haber volado 1.520 kilómetros sobre el At-

lántico en ocho horas, lo que da velocidad media de 190 kilómetros.

Este moderno trimotor es el primer aparato que ha logrado posarse en esta reducida zona de terreno, desechada por infinidad de aviadores que en su ruta a América volaron sobre las islas de Cabo Verde.

Gran interés ofrece este viaje, debido a las posibilidades que anuncia para regularizar los practicados a América del Sur por aviones comerciales.

El aparato «Courmet» ha confirmado su actitud para cubrir fácilmente etapas de dos mil kilómetros a velocidad media de doscientos kilómetros por hora, llevando a bordo cuatro personas con sus equipajes y efectuando un consumo de gasolina de cuarenta litros por cien kilómetros.

La seguridad principal radica en la gran potencia de la aeronave, ya que va provista de tres motores de 120 HP.

Dos aviones de la misión inglesa han logrado sobrevolar el monte Everest. Es te acontecimiento tuvo efecto el día 3 del mes actual, proyectando estas fragiles navecillas su sombra sobre la cumbre más elevada del mundo, a 8.700 metros.

El vuelo resultó bastante penoso, sobre todo al principio, debido a las nubes de polvo y vientos variables y violentos que tuvieron que soportar los intrépidos aviadores. Después, a más altitud, la atmósfera se despejó, apareciendo la cadena del Himalaya. Eran las diez de la mañana cuando los dos aviones pasaban a 40 metros de la cima del Everest, aterrizando a las 11 horas 25 minutos. Durante el curso de este primer reconocimiento, se sacaron interesantes fotografías.

El autor de los aviones de alas batientes, M. René Riout, que viene ensayando esta nueva fórmula desde 1905, ha querido dar una prueba de la confianza que le merece el rendimiento de su avión, lanzando para ello un amistoso reto a los constructores de modelos reducidos.

Por las experiencias llevadas hoy a cabo, el servicio de investigaciones aviaatorias ha admitido la posibilidad de hacer volar a un aparato grande utilizando el movimiento de las alas, como lo practican las aves, pero no llega a afirmar la mejora de rendimiento.

El autor, en cambio, entusiasmado con su modelo, que suprime la peligrosa hélice y la pérdida de velocidad, se ha dirigido, como decimos, a los otros constructores, invitándoles a tomar parte en un concurso en el que se disputará el record de distancia en el mínimo tiempo. Las condiciones son: el peso de modelos con nren de aterrizaje no ha de pasar de 0,5 kilogramos; la carga, por metro cúbico, 2 kilogramos, no debiendo exceder de 80 gramos el caucho empleado como motor, lanzando los pequeños a paratos horizontalmente y a mano.—O.

GRANDES SALONES DE PELUQUERIA MUSOZ Hnos. Plaza de la Mariana, 15. Señoras: Recomendamos las ondulaciones de esta Casa. Caballeros: Salón a la moderna. Servicios esmerados. Silfonos Cohen. Precios económicos. Hay afanos

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Arte.

SUPERFOSFATOS DE 18-20 Y 16-18

ABONOS COMPLETOS PARA TODOS LOS CULTIVOS

Unicas Almacenes en Granada: Acera de Darro, núm. 62. --- Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío

OFICINAS CENTRALES: ACERA DE DARRO, 62 --- GRANADA

APARTADO DE CORREOS NUMERO 46

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

INFORMACION DE MADRID

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente:

Disponiendo pasen a situación de segunda reserva los generales de división, actualmente en la primera, don Antonio Pérez y de brigada don Daniel Cáceres y Ponce de León.

El intendente del Ejército don Cayetano Termen.

Concediendo el empleo de generales de brigada honorarios a los coroneles de Estado Mayor retirados don Luis Muño y a los de Infantería don Carlos Alonso, don Enrique Álvarez, don Antonio Bañolas, don Joaquín Tourné y don Luis Franco.

Al de Caballería don Juan Ramírez Burgos.

Y al inspector médico don Victoria Delgado.

Disponiendo la adquisición por concurso y con destino a la restricción de los estupefacientes, de 50 kilos de opio en polvo, 90 kilos de extracto de opio acuoso, 300 kilos de hojas de coca y 100 kilos de cáñamo indio.

Autorizando a la Radio Aérea Marítima de España para que formalice y liquide directamente con la «Compañía de navegación españolas y Compañías similares del extranjero, las cuentas de servicio radiotelegráfico de los buques a que suministre servicios.

Que por el Consejo de la Industria se estudie en el plazo de un mes y se eleve a la Dirección general de la Industria un proyecto de modelo de póliza para la contratación del suministro de energía eléctrica.

Disponiendo la designación de los vocales afectos a la sección vitivinícola de la Comisión mixta arbitral agraria.

Disponiendo que el precio de la remolacha para Aragón, Navarra y la Rioja sea el de 32 pesetas la tonelada.

Fijando el uniforme que han de llevar los carteros encargados del reparto de la correspondencia.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR

FECED

Madrid.—«El Imparcial» publica esta mañana unas interesantísimas manifestaciones del diputado señor Feded.

Dice que el proyecto de arrendamiento de fincas rústicas está estudiado y meditado concienzudamente y se recoge en él todas las aspiraciones contenidas en la Reforma agraria.

Tan importante es este proyecto, que producirá una revolución en el agro español por los cauces de la legalidad, dando al arrendatario el máximo de facultades para convertirse en propietario.

El interés de los propietarios también será respetado, pero sólo en cuanto tienen de legítimos.

FALECIMIENTO DEL CONDE

DE PRADERA

Madrid.—Esta mañana ha fallecido en el sanatorio del Rosario, después de haberle sido practicada una operación quirúrgica motivada por un ataque de uremia, el último ministro de la monarquía en La Haya, conde de Pradera.

VISITAS AL SR. AZANA

Madrid.—El presidente del Consejo recibió esta mañana en su despacho oficial numerosas visitas.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—El secretario del ministro de la Gobernación manifestó esta tarde a los periodistas que el señor Casares Quiroga se hallaba muy atareado y que por esa causa no podía recibirlos.

Agregó que se habían recibido noticias de Sevilla dando cuenta de haber sido asesinado un médico de filiación comunista.

Con relación al resto de España, no se tenían noticias que comunicar.

LA ASAMBLEA NARANJERA

Madrid.—El ministro de Agricultura, al conversar este mediodía con los periodistas, dijo que mañana se celebrará a asamblea naranjera, cuyo problema o tenía muy estudiado.

REUNION DE LA MINORIA FEDERAL

Madrid.—Se han reunido en una sesión del Congreso los diputados federales señores Pi y Arsuaga, Marial, Barriero, Franchy Roca, Sediles, Jiménez, Valle Gracia, Ayuso y Prazuz, adhiriéndose por no poder concurrir los señores Crespo, Soriano, Franco y Cordero Bel.

Se acordó dar por constituida la minoría federal y celebrar un pleno en la próxima semana para designar presidente, secretario y representante en las comisiones.

No se llegó a resolver la presidencia de la nueva minoría, esperándose a que estén presentes todos los diputados para ver de llegar a una solución entre los tres grupos que representan las distintas tendencias.

Uno, partidario del nombramiento de un directorio integrado por los señores Franchy, Soriano y Barriero.

Otro partidario de que sea designado presidente el señor Franchy, y el tercero, de que lo sea el señor Pi y Arsuaga, que ha presidido la asamblea.

Respecto a la actitud con las otras minorías, los diputados se mostraron todos conformes en proseguir en la obstrucción, acordándose, a propuesta del señor Arauz, no hacerla con respecto a un proyecto de Congregaciones religiosas, llegando incluso a facilitar su aprobación, siempre que el Gobierno le de prioridad a este asunto.

UNA FIESTA EN LA INCLUSA. ASISTE EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—A las seis y media de la tarde llegó el Presidente de la República a la Inclusa para asistir a la fiesta que en honor de los pequeños allí acogidos daba la artista la Argentinita.

Acompañaba a don Niceto Alcalá Zamora el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra.

El jefe del Estado fué calurosamente ovacionado por los niños.

La fiesta se celebró con arreglo al programa anunciado, que se deslizo con gran entusiasmo.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GORDON ORDAX. DICE QUE EN EL PROXIMO CONGRESO RADICAL SOCIALISTA HABLARA CLARO Y ALTO

Madrid.—El periódico «Luz» publica las siguientes manifestaciones del diputado radical socialista, señor Gordón Ordax.

—Tengo el firme propósito de no hablar hasta que se celebre el Congreso de mi partido, que tendrá lugar en el mes de mayo. Hablaré allí claro y alto.

—Pero quiere decirnos su opinión acerca de la solución lógica que ve en la posición adoptada por las minorías?

—No, en absoluto. Sobre este asunto y otros casos, hablaré en el Congreso de mi partido y defenderé mis puntos de vista y opiniones en el seno de la minoría y en el pleno.

—¿Cree usted que son los radicales socialistas indispensables en la política española?

—Indudablemente. Pero en el Congreso se acordará la orientación definitiva que ha de seguir el partido radical socialista.

—Pero puede tener consecuencias inmediatas?

—Eso no depende de mí. Es cuestión numérica. Así la proposición que tenga más votos habrá de implicar una rectificación en las normas seguidas hasta ahora o por el contrario puede ser un aplauso y aliento para los que defienden la orientación actual.

ASAMBLEA DE LA UNION FARMACEUTICA NACIONAL

Madrid.—Hoy, bajo la presidencia de los señores Sava y Moris, y asistiendo representantes de cuarenta y seis Colegios y numerosos farmacéuticos, sin su presentación oficial, se celebró la asamblea de los elementos de la Unión Farmacéutica Nacional.

El presidente expuso las razones que tuvo la Junta para la reunión de esta asamblea y aludió al voto de confianza que se concedió a la Junta por aclamación.

Se expusieron diversos criterios para conseguir la rigurosa prohibición a droguerías de la venta de especialidades farmacéuticas, constantemente burlada a pesar de las multas que se les imponen.

UNA CARTA AL DR. ALBIANA

Madrid.—El señor Lerroux ha dirigido una carta al doctor Albiñana participándole que recibió la suya del 9 del corriente, quedando informado de cuanto en ella le dice.

Agrega que seguramente no esperará de él ni una discusión ni un comentario.

SE CONSTITUYE LA PEÑA ALEJANDRINA. BANQUETE A LERROUX

Madrid.—Hoy se ha reunido la Peña Alejandrina, formada por amigos políticos del señor Lerroux, obsequiando a éste con un banquete.

El jefe radical pronunció un breve discurso agradeciendo el acto, y dedicó frase de aliento y cariño para los obreros que con exposición de sus vidas salvaron la de dos niños y una mujer en el accidente de aviación de la calle de Claudio Coello.

Expuso su propósito de enviar un donativo a estos obreros, surgiendo la idea entre los concurrentes de abrir una suscripción, contribuyendo con 25 pesetas cada uno.

EL SR. CASTRILLO DICE QUE YA ES HORA DE QUE SE MARCHEN LOS SOCIALISTAS

Madrid. El diputado progresista señor Castrillo ha hecho declaraciones a un redactor de «Luz».

Opina sobre la orientación que debe darse a la República expresando su criterio firme de que el Gobierno debe procurar que las elecciones sean sinceras, a fin de que el pueblo sea el árbitro de sus destinos en la gran contienda.

Agrega que esto sería lo mejor que podría ocurrirle a la República.

Hablando sobre la continuación de los socialistas en el Poder ha expresado que la República les debe gratitud por los servicios prestados, pero ya es hora de que se marchen.

—¿Cuándo cree usted que debe terminar su vida las Cortes?

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 20 de Abril de 1933.

(SECCIONES CONTINUAS)

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DE CINE SONORO!

HISPANO FOX FILM presenta a los famosos artistas españoles

CATALINA BARCENA

con ANTONIO MORENO, RAUL

ROULIEN y otros, en la preciosa

comedia de don Gregorio Martínez Sierra, titulada

Primavera en Otoño

HABLADA EN ESPAÑOL

La acción de esta película tiene lugar en ANDALUCIA.

PRECIOS.—Butaca de patio, 1'25

Localidad general, 0'70

—Estimo que la vida de las actuales Cortes es difícil, pero que todos debemos supeditarlos al criterio presidencial. No podemos, por tanto, atenernos a la tesis sustentada por el presidente del Consejo en su discurso pronunciado en el año 1931, pues ello significaría un secuestro de la soberanía nacional.

BOLSA DE MADRID Y CARTELERIA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

Cotización de ayer	
Interior 4 por 100.....	65,30
Amortizable 5 por 100.....	90,00
Idem nuevo 5 por 100.....	90,00
Cédulas 4 por 100.....	80,35
Idem 5 por 100.....	83,75
Exterior 4 por 100.....	78,75
Acciones Banco España.....	526,00
Idem Hispano Americano.....	00,00
Idem Español Río de la Plata.....	00,00
Idem C. A. de Tabacos.....	183,00
Idem Ferrocarriles del Norte.....	00,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.....	00,00
Azucareras preferentes.....	00,80
Idem ordinarias.....	37,50
Explosivos.....	632,00
Divisas extranjeras	
Francos.....	46,50
Dólares.....	11,47
Libras.....	40,35

NOTICIAS DE PROVINCIAS

ACTO DE SABOTAJE. LOS HUELGUISTAS DEJAN A CORDOBA COMPLETAMENTE A OSCURAS

Córdoba.—Durante la pasada noche la población completamente a oscuras por un acto de sabotaje. La avería había sido producida en la red por la colocación de un petardo.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CALVINO

La Coruña.—El director general de Administración Local, señor Calvino, ha hecho hoy las siguientes manifestaciones a los periodistas:

«No es cierto que haya presentado la dimisión del cargo, extrañándose se haya rumoreado que venga a ésta para ejercer presión con motivo de las elecciones municipales.

Ya es conocido el criterio de imparcialidad del Gobierno en este asunto y no he de ser yo el que se produzca de manra contraria.

Mi permanencia en esta capital se debe única y exclusivamente a visitar a mi madre, que está enferma.

Con respecto a mi designación para la Dirección general de Beneficencia, he de manifestarles que ignoro lo que sobre esto haya decidido o pueda decidir el Gobierno, a cuya disposición estoy siempre.

VAPOR INCENDIADO

Bilbao.—A las seis de la tarde de ayer se produjo un incendio en el vapor «Cabo Cervera», de la Compañía Vasco Anadulza.

Las pérdidas son de importancia.

EL SR. BESTEIRO EN SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana llegó en el expreso el presidente de las Cortes, señor Besteiro, al que se le tributó entusiasta acogida.

INTENTO DE ATRACO EN UN TREN

Sevilla.—Al salir el expreso de Cádiz de la estación de Lebrija, cinco individuos, armados de pistolas, obligaron al maquinista a que parase el convoy.

A los pocos instantes aparecieron otros individuos que intentaron penetrar en los vagones para desvalijar a los viajeros; pero los agentes de servicio en el tren comenzaron a disparar sus pistolas, haciendo huir a los asaltantes.

ATENTADO EN SEVILLA. UN MEDICO COMUNISTA GRAVEMENTE HERIDO

Sevilla.—Esta mañana, a las nueve, cuando salía de su casa el médico don José Díaz Herrera, de filiación comunista, ha sido víctima de un atentado.

Un grupo de pistoleros que se hallaban parapetados detrás de las puertas, disparó a bocajarro contra el doctor, que cayó bañado en sangre en el mismo zaguán de su casa con cuatro heridas de extrema gravedad.

Inmediatamente le fueron prestados auxilios y trasladado a la Casa de Socorro, donde se le practicó una de emergencia, presentándose ante el establecimiento benéfico muchos obreros comunistas que se ofrecieron para hacer la transfusión de sangre al herido.

El malestar entre los obreros comunistas es enorme, habiéndose circulado órdenes para declarar la huelga general en la ciudad como protesta por el atentado.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que había ordenado la clausura de los Sindicatos de la C. N. T., al que pertenecían los pistoleros autores del atentado, y que adoptaría igual medida si los comunistas declaraban la huelga, pues no podía permitir que se paralizara la vida de la ciudad en plena feria.

CONTINUA LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION EN BARCELONA. EN UN ATENTADO RESULTAN TRES HERIDOS DE GRAVEDAD

Barcelona.—Hoy, tercer día de huelga, se ha intensificado ésta, pues del ramo de construcción sólo han trabajado unos treinta obreros en toda la capital. El conflicto del puerto continúa en igual estado.

Esta mañana se ha desarrollado otro suceso de carácter social.

Cuando llegaba a la calle de Sans un camión cargado de carbón mineral, un grupo de veinte individuos que se hallaban parapetados en la esquina de la de Calileo, dispararon sus pistolas contra el chofer y sus acompañantes, resultando heridos de gravedad Miguel Pellejero, Pedro Fernández Gil y Julio Alanza, que iban en el camión.

También resultó herida la niña Victoria García, que pasaba por el lugar del suceso.

Los pistoleros fueron perseguidos por una pareja de la Guardia civil pero no pudieron ser detenidos.

El gobernador civil, hablando con los informadores, les dijo que la huelga continuaba en igual estado en Córdoba, donde los obreros continuaban en los pozos sin quererlos abandonar, pero sin trabajar.

En Sallent tampoco ha variado la situación.

SUSPENSIÓN DE LA VIGENCIA DE TODAS LAS LICENCIAS DE ARMAS

Salamanca.—El gobernador civil ha suspendido la vigencia de todas las licencias de armas hasta tanto se celebren las elecciones municipales y estén constituidos los nuevos Ayuntamientos.

EXCURSIONES NACIONALES

LISTAS APEDREADOS

San Sebastián.—Ayer marcharon de excursión a Fuenterrabía y Pasajes utilizando un camión, algunos elementos nacionalistas de esta capital.

Los elementos republicanos y socialistas de esta última población apedrearán a los excursionistas, obligándoles a abandonar el vehículo y a darse a la fuga.

SE VENDEN MESAS DE BILLAR EN EL CAFE ROYAL

SALON NACIONAL

Hoy jueves 20 de Abril de 1933.

A las 3, 5, 6, 30, 8, 9, 30 y 11.

COLOSAL PROGRAMA

La revista de informaciones

NOTICARIO FOX SONORO

Películas de emoción nunca faltan y una de ellas es la que con el título de

En la quietud del puerto

se estrena hoy en este Salón. Un bergantín convertido en un original Cabaret con bellísimas mujeres.

Y como fin de fiesta la graciosa película de dibujos

CAMARERO EQUILIBRISTA

Increíbles precios de 60 céntimos butaca y 25 céntimos anfiteatro.

Mañana, viernes, no falte a ver a la pareja ideal LILIAN HERVEY y HENRY GARAT en el estreno de su espectral opereta UFA

SUENO DORADO

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

BUTACA, 0'75

Hoy jueves 20 de Abril de 1933.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

METRO GOLDWYN MAYER presenta su producción de la temporada 1933, titulada

El eterno Don Juan

Por el famoso galán ADOLPH MENJOU.

Como complemento se proyecta la película cómica hablada en español, titulada

POBRE INFELIZ

Butaca, 0'75. General, 0'40.

Mañana, estreno de la producción en español, titulada

LA DAMA AZUL

Por Telefono

UN MONAGUILLO DENUNCIA AL SACRISTAN POR TENENCIA DE ARMAS, QUE SON INTERVENIDAS POR LA POLICIA

Bilbao.—Esta mañana se presentó en las oficinas de la Guardia municipal el monaguillo de la iglesia de San Nicolás Agapito Casado, de trece años, denunciando que el sacristán de dicha iglesia tenía dos pistolas y unos cargadores.

La Guardia municipal encargó al monaguillo que formulase la denuncia en la Comisaría de Vigilancia, y así lo hizo Agapito.

Unos agentes se presentaron en la iglesia, encontrando detrás del altar mayor una pistola, tres cargadores, un revólver y dos cajas de cápsulas.

El sacristán se llama Emilio Machado, de 32 años. Declaró que dichas armas eran de su propiedad.

Se ha comprobado que el monaguillo denunció al sacristán porque éste le había hecho objeto de malos tratos.

SE SUICIDA EN CIRCUNSTANCIAS EXTRANAS

Cetafe.—Hoy se ha suicidado un individuo en circunstancias extrañas.

Antes de tomar esa resolución marchó al cementerio y redactó su testamento con lápiz.

Compró las velas y las ropas para amojambarse y conversó con un sepulturero, percatándose perfectamente a qué profundidad se enterraba a los muertos.

Después entregó al sepulturero 25 pesetas y algunas ropas y pasó a mejor vida.

EXCURSIONISTAS UNIVERSITARIOS EXTRANJEROS

Valencia.—Esta mañana se verificó en el Ayuntamiento la recepción de 300 excursionistas pertenecientes a distintas Universidades de Bélgica, Suiza y Francia.

Fueron saludados por el alcalde y la banda municipal interpretó la Marsellesa, el Himno de Riego y el himno valenciano.

Esta tarde marcharon a Alcira, donde se les dará una conferencia práctica sobre los cultivos valencianos.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA, IMPRESIONADO POR LA AGRESION A UN DOCTOR

Sevilla.—El gobernador, señor García Labella, al recibir a los periodistas, les manifestó que estaba hondamente impresionado por la agresión de que había sido víctima el doctor Díaz Herrera, habiendo sido motivada por un deseo de venganza de los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I.

SUSTRACCION DE MATERIAS EXPLOSIVAS

Barcelona.—El apoderado de la Compañía de riegos y construcciones en Tarragona ha denunciado que de un polvorín de dicha Compañía han sido sustraídas importantes cantidades de dinamita, suponiéndose que hayan efectuado esto elementos extremistas.

EL AMOR Y SUS MISTERIOS — Libro interesantísimo, con portada de lujo. Precio cuatro pesetas. En esta imprenta

LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES EN SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción en honor del señor Besteiro.

Hubo discursos. Terminados éstos se obsequió al presidente de las Cortes con un banquete en la caseta del Casino.

EN UNA RED SUBTERRANEA TELEFONICA ESTALLA UN PETARDO

Barcelona.—La Compañía Telefónica Nacional ha presentado una denuncia ante el Juzgado, participando que en la red subterránea de la calle de Montaner ha estallado un petardo que ocasionó destrozos por valor de varios miles de pesetas.

La Policía practica gestiones para descubrir a los autores del hecho.

GRAVES SUCESOS EN UN PUEBLO DE CIUDAD REAL

Ciudad Real.—Han salido fuerzas de resguardo para el pueblo de La Solana, donde según parece han ocurrido graves sucesos.

Se dice que un cortijo fué asaltado por sus ocupantes se hicieron fuertes. Háblase de que han resultado un muerto y varios heridos.

DOS OBREROS MUERTOS EN LOS SUCESOS DE LA SOLANA

Madrid.—Esta madrugada manifestó a los periodistas en el ministerio de la Gobernación, que se había recibido un telegrama del gobernador civil de Ciudad Real, participando que ante los graves rumores que circulaban sobre sangrientos sucesos en el pueblo de La Solana se había trasladado al mismo comprobando que el origen de todo había sido una disputa entre parte del pueblo y los dreechohabientes de un legado denominado Bustillo.

En la refriega resultaron dos obreros muertos y varios heridos.

En el telegrama se desmiente que haya habido asalto a cortijos y que el hecho tenga carácter social.

LA FIESTA NACIONAL EN SEVILLA. SEGUNDA DE FERIA

Sevilla.—Con un lleno imponente se ha celebrado la segunda corrida de feria.

Se lidiaron seis toros de Miura por las cuadrillas de Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

La tarde es muy ventosa. Primero.—Embiste fuertemente y tropella todo lo que se le pone por delante.

Bienvenida le sale al paso y le da un serie de lances que son ovacionados.

Trastea dominando al bicho y receta dos media estocadas y un descabello. (Palmas).

Segundo.—Ortega le hace embestir fuerza de arrimarse, pues el bicho se acula en las tablas, dando arrancadas peligrosas.

También mujeatea en las tablas, venciendo las dificultades del astado a fuerza de inteligencia, dominio y valor.

Receta un pinchazo y media superior. (Grandes aplausos).

Tercero.—Bienvenida veroniquea estupefactamente. Al rematar es cogido de forma aparatosa.

El toro le tira varios derrotes y la cogida produce en el público gran impresión.

Manojo se levanta con la talegulla destrozada, habiendo resultado lleso.

La faena que ejecuta Bienvenida es emocionante y entrando derecho atiza media estocada en lo alto. Termina con un descabello. (Ovación).

Cuarto.—Ortega trata de lancearlo, pero el toro sale de estampa. Repite y consigue sacar unos lances buenos.

Con la muleta recibe al miura arrodillado y la música comienza a tocar.

El diestro sigue muy valiente y en cuanto puede entra a matar, dando un pinchazo hondo y media superior. (Ovación y vuelta al ruedo).

Quinto.—Bienvenida da unos lances y el toro huye. Ejecuta una faena buena

para media en su sitio. (Aplausos).

Sexto.—Es el más buey de la corrida.

Ortega consigue hacer embestirle. Realiza una faena grandiosa, magnífica, coronándola con media estocada en todo lo alto. (Ovación y oreja).

Ortega es paseado en hombros por el ruedo y también sale en hombros.

INFORMES DEL EXTRANJERO PETICION DE LOS ESTADOS UNIDOS

París.—Los Estados Unidos han pedido que los juegos olímpicos de 1936 no se celebren en Berlín, como protesta por la persecución que se está haciendo contra los judíos.

ROOSEVELT SE INTERESA POR LA SITUACION DE CUBA

Washington.—El Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, ha conferenciado esta mañana durante una hora con el embajador de Cuba, tratando de la situación política y económica de dicha nación.

Al salir el embajador de la Casa Blanca, manifestó a los periodistas que el Presidente se había interesado mucho por la actual situación de su país y le había prometido hacer cuanto pudiese porque Cuba recobrara su normalidad.

LA JUSTICIA RUSA

Moscú.—El Tribunal Supremo ha condenado al acusado Kronikof a cinco años de prisión y a otros dos encartados a tres y dos años, respectivamente.

EL PROCESO CONTRA LOS INGENIEROS INGLESES

Moscú.—Se dice que no será admitido que interpongan los ingenieros condenados.

Inglaterra ha prohibido la entrada en su país de numerosos artículos de procedencia rusa.

SE VA A PEDIR LA CONMUTACION DE PENA IMPUESTA A LOS INGENIEROS INGLESES

Moscú.—El abogado defensor de los ingenieros ingleses presentará mañana un escrito pidiendo la conmutación impuesta a Macdonald y Thorton, creyéndose que será aceptado y que el Tribunal conmutará las penas impuestas por la de expulsión perpetua.

VISADO DE PASAPORTES

Berlín.—Restablecido por el Gobierno español para el día 20 del actual el visado de pasaportes de los súbditos alemanes que se encuentran en España, el ministro del Interior del Reich ha ordenado que asimismo se proceda al visado de pasaportes de los súbditos españoles que deseen entrar en Alemania.

LA IMPORTACION DE PRODUCTOS SOVIETICOS EN INGLATERRA

Londres.—De confirmarse la noticia según la cual les será conmutada la pena impuesta por el Tribunal de Moscú a los ingenieros ingleses Macdonald y Thorton, el Gobierno inglés suspenderá la prohibición de importación de productos soviéticos.

GUIA DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Horas de los servicios de Correos: Administración y Secretaría: De 9 a 1, laborables.

Habilitación y tarjetas de identidad: De 9 a 1, idem.

Giro postal: De 9 a 1, laborables. Festivos, no hay.

Caja postal: De 9 a 1, idem. Viernes no hay.

Certificados de cartas: De 9 y media a 11 y media y de 3 y media a 6.

Idem domingos: De 9 y media a 11 y media y de 5 a 6.

Certificados impresos: Sólo por la tarde, de 3 y media a 6 y media. Los domingos no hay servicio.

Recogida de certificados de peso superior a 600 gramos: Todos los laborables de 9 a 12. Los festivos no hay.

Valores declarados y objetos asegurados: De 10 a 11 y media y de 4 y media a 6. Los festivos no hay servicio de tarde.

Pagos de Giro postal: De 10 a 11. Los domingos no hay.

Lista y apartados: De 9 a 1 y media y de 1 a 7. Los domingos de 9 a 12.

Horas de la última recogida para la salida de las expediciones desde la oficina de Correos: A las 7 de la mañana. Para los del tren de Alicante, Málaga, Dúrcal, autos de Berja y Motril y Jaén, peatones de Santafé, Maracena, Zúbla, Alfacar y auto de Baza, por la Autedia.

A las 11, tren para Almería y auto para Alcalá y Alcaudete.

A la 1, correo de Madrid, mixto de Málaga, autos de Pulianas, Cogollos, Gójar, Dilar, y peatón de Púrcuil.

A las 3 de la tarde, segunda de Dúrcal, Gúejar Sierra, autos de Alhama y Motril.

A las 4 y media, corto de Loja y auto de Motril a Orgiva.

A las 5, auto para Colomera y Bernalda.

A las 8 de la noche, exprés de Granada a Madrid.

Reparto de correspondencia: Dos diarios: primero a las 11 y media de la mañana, y el segundo, a las 6 de la tarde.

Extrarradio: Un reparto diario por la mañana.

Urgentes: Servicio desde las 8 de la mañana a las 8 de la noche.

Los domingos no hay servicio de reparto por la tarde.

TELEGRAFOS

Telegramas: Servicio permanente. Giro telegráfico: Desde las 9 de la mañana a las 9 de la noche.

Telegramas: Madrugada, diez palabras, 0,60; diferidos, 0,60.

Mensajes ordinarios hasta 100 palabras, 4,25; idem madrugada, 100 palabras, 2,75.

Giro con mensaje, 0,30 palabra.

Acellunas y Tabaco

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden fardos de aspilleras, tamaño aproximado de dos metros cuadrados, que sirven para envíos de TABACO y RECOGIDA DE ACEITUNA.

Kiosco de Periódicos y Revistas

DE LA CARRERA DE GENIL. Es el más surtido de Granada y sirve suscripciones a domicilio y a todos los pueblos de la provincia.

Pastillas Bonald
 LAS MAS ANTIGUAS Y LAS MEJORES.
 CURAN RADICALMENTE LA TOX AFECCIONES DE LA GARGANTA, PREVIENEN LA GRIPPE Y EVITAN LOS EFECTOS NOIVOS DEL TABACO.
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

SENSACIONAL
 RADIO COLONIAL
 ONDA EXTRACORTA
 CORTA Y NORMAL
 SIN PARASITOS
 América, Vaticano, Rusia, Australia, la India a todas horas en invierno y en verano, de día y de noche, aun en días de furiosa tormenta como las estaciones locales
 DISTRIBUIDOR PARA ESPAÑA:
 RADIO SATURNO - BARCELONA
 Representante: LUIS RIVERO. Granad a. Párraga, 3. Teléfono 1661.

Folleín del diario LA PUBLICIDAD Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUGHS Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR. Editor que nos concede la autorización para publicarla: GUSTAVO GILI - BARCELONA

tro de su pequeño albergue, se tendieron en sus mantas para tratar de hallar en el sueño un breve lapso de olvido.

Clayton se tumbó delante de la abertura de la tienda, con un rifle y un par de revólveres al alcance de la mano.

Apenas habían cerrado los ojos sonó en la selva, detrás de ellos, la voz aterrador de una pantera, que se fué acercando más, hasta que oyeron a la enorme fiera justamente debajo de ellos.

Durante una hora o más la sintieron olfatear y arañar en los árboles que sostenían su plataforma; mas, por fin, se fué hacia la playa, donde Clayton la vio claramente a la brillante luz de la luna. Era un animal grande y hermoso, el mayor que había visto en su vida.

Durante las largas horas de obscuri-

dad no pudieron dormir sino crevez ratos, porque los ruidos nocturnos de una enorme selva virgen, que hervía en millares de animales, tenían de punta sus sobreexcitados nervios, de modo que cien veces se despertaron sobresaltados por penetrantes gritos o por furtivos movimientos de enormes cuerpos debajo de ellos.

CAPITULO III
 Vida o muerte

La mañana los encontró poco o nada descansados, y eso que vieron nacer el día con un sentimiento de intensa satisfacción.

En cuanto hubieron terminado su frugal desayuno de cerdo salado, café y galleta, Clayton comenzó la obra de su casa, porque se dijo que no podían espe-

un trozo sobre otro y poniendo atravesadas las fibras de las capas contiguas, hasta formar un cuerpo sólido de unas tres pulgadas de espesor, y tan resistente, que ambos se sintieron movidos a risa cuando lo miraron.

Entonces se encontró Clayton ante la mayor dificultad, porque no tenía medios de suspender aquella recia puerta una vez que la tuvo construída.

Sin embargo, al cabo de dos días de trabajo, logró fabricar dos fuertes goznes de madera dura, por medio de los cuales logró colocar la puetra de manera que se abriera y cerrara con facilidad.

La construcción de una cama, sillas, mesas y vasares fué tarea relativamente sencilla; de suerte que a fines del segundo mes estaban bien instalados, y, salvo por el constante temor de ser atacados por las bestias feroces y por su soledad cada día mayor, no estaban incómodos ni se sentían desdichados.

De noche, grandes animales gruñían y rugían en torno de su pequeña choza;

pero tanto se puede uno acostumbrar a los ruidos que se repiten muy a menudo, que muy pronto cesaron de prestarles atención y dormían profundamente la noche entera.

Tres veces habían tenido vislumbres de grandes figuras como de hombre, semejantes a la de la primera noche; pero nunca lo bastante de cerca para saber de un modo positivo si la figura vista a medias era la de un ser humano o la de una fiera.

Los pintados pájaros y los micos se habían acostumbrado a sus nuevos conocidos, y como evidentemente no habían visto jamás seres humanos, pronto, una vez que hubo pasado su primer susto, se fueron acercando más y más, impulsados por la extraña curiosidad que domina a los animales del monte, de la selva virgen y de la llanura; de suerte que al final del primer mes algunos de los pájaros habían llegado incluso a tomar pedacitos de comida de las amistosas manos de los Clayton.

Una tarde, mientras el marido esta-

Chocolate ALHAMBRA
 SON RIQUEZIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISIMO. PESCADERIA 9 y 11. MANUEL GUZMAN PASADAS TELEFONO 1-0-9-9 SE REPARTEN GLOBOS TODOS LOS DIAS.

Precio de suscripción

En Granada, cada mes... 2 Ptas. En provincias, trimestre... 9 Ptas. En el extranjero, trimestre... 10 Ptas. Número del día... 025. Número atrasado... 025.

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO, FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR Y PROPIETARIO—FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Precio de anuncios por línea

En 7 y 6ª a 8ª plana... 9 Ptas. En otras planas de los 1.º a 6.º... Los martes por noche... 025. Reclamaciones y noticias... 1.00. Comunicaciones a precios convencionales.

Oficinas y Talleres, Gracia 4

Partado de Correos n.º 53—Teléfono n.º 16-62

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

Jueves, 20 de Abril de 1933.

DE TEATROS Y DE TOROS

Aunque se había dicho que la excelente tiple cantante Fejisa Herrero, había embarcado para España, no es así. Se proponía, efectivamente, regresar a nuestra patria, pero por ahora sigue en La Habana, y hasta es posible que realice una nueva «tournée» por los países de Centro América.

—La compañía Mora-Espantaleón-Barrero ha estrenado en el Lope de Vega, de Valladolid, la comedia en tres actos de José Fernández del Villar, titulada «Don Pedro el Cruel o los hijos mandan», que obtuvo éxito, y anuncia el de la obra «Los mártires de Alcalá», de Antonio Paso.

—Con la comedia de Rafael López de Haro «Una conquista difícil», ha hecho su debut en el Victoria, de Madrid, la compañía Vico-Carbonell.

Los revisteros de los diarios madrileños colman de elogios a nuestro paisano Manuel Zarzo (Perete) por su magnífica actuación en la novillada celebrada el pasado domingo en Tetuán de las Victorias y en la que, como es sabido, resultó cogido por su segundo toro.

El de «La Nación», Pepe Sembí, se expresa en los siguientes términos:

«Perete, que era repetido en la actual temporada, confirmó que es torero enterao, artístico y valiente, y que, a pesar de haberle correspondido dos novillos difíciles, supo triunfar.

Su primero achuchaba con el derecho; pero al granadino no le asustó y lanzó muy bien. A fuerza de arremeterse y aguantar, valiente, las tarascadas del morajo, logró que pasase e instrumentó unos muletazos de maestro para perfilarlo desde cerca, entrar derecho, dejando media estocada en lo alto, con derecho de valor.

En su quite al cuarto novillo, dió cinco verónicas y media, tan ceñidísimas tan enormes, que el público, puesto en pie, le tributó una calurosa ovación.

Salió el quinto, parodete y con arrobos. Perete se abrió de capa y largó ocho verónicas y media, suaves, junto a los cuernos, con mucho mando y temple, por lo que se repitió la ovación.

Muy cerca y sereno, muleteó al novillo, por ayudados, naturales y de pecho, avanzándole el astado.

En brazos de las asistencias pasó Perete a la enfermería, donde fue asistido de una herida contusa de unos diez centímetros de extensión, que interesa a la piel y el glúteo mayor, de pronóstico menos grave.

De todas formas deseamos que el simpático torero granadino cure pronto de la lesión que sufre.

—Hoy, tercera corrida de feria, actúan en Sevilla los diestros Armillita chico, Manolo Bienvenida, Domingo Ortega y El Estudiante, siendo los toros de Murube.

—La herida sufrida por el Niño de la Palma, cuando torcaba el pasado domingo en Madrid, según el doctor Sego-

via, no reviste la gravedad que se creyó en un principio.

Se trata de un puntazo corrido en la pantorrilla derecha, de carácter leve. Anteayer tarde fué levantado el apósito y la herida presenta buen aspecto y su curación será pronta.

Los aficionados hacen diversos comentarios favorables al diestro, pues creen que Cayetano salió dispuesto a dar una buena tarde de toros al público madrileño.

—El domingo próximo actuará en Málaga el excelente novillero sevillano Rafael Vega de los Reyes, que tan resonantes triunfos viene obteniendo esta temporada.

Le acompañarán Antonio Pazos y el también excelente torero José Jiménez (Chicuelo II), que goza de gran cartel en aquella plaza por su magnífica labor en anteriores corridas.

Dichos diestros estoquearán ganado de Pérez de la Concha.

TEATRO CERVANTES

Otro programa altamente interesante y al precio de 0,75 se proyecta hoy en este cinema. Se titula «El eterno don Juan», y de ella es intérprete protagonista el famoso galán Adolph Menjou. Toda la película merece el elogio del público por su dirección y perfecta interpretación, anunciándose solo para hoy en secciones continuas que comenzarán a las tres, a las cinco, a las siete, a las nueve y a las once.

Mañana, estreno de la producción hablada en español que lleva por título «La dama azul».

SALON NACIONAL

Un estreno atractivo, interesante y pleno de emoción ofrece hoy la Empresa de este popular cinema. Se titula «En la quietud del puerto», con un argumento sencillo, emocionante y distraído, pues un bergantín se convierte, para distraer el ocio en un original cabaret, y esto da motivo para oír unas lindas canciones y músicas originales. Es, pues, una película que agrada bastante a los espectadores. De complementos se estrenará la revista de informaciones mundiales «Noticiero Fox Negro» y se exhibirá la de dibujos «Camarero equilibrista».

Mañana es el día señalado para el estreno de la modernísima opereta Ufa titulada «Sueño dorado», en la que el maravilloso arte de la encantadora Lillian Harvey, de Henry Garat y la técnica inconfundible de la Ufa demostrarán una vez más que estas operetas no tienen quien las aventaje.

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves tiene lugar en este coliseo el estreno de la preciosa comedia «Primavera en otoño», según la obra del famoso comediógrafo español don Gregorio Martínez Sierra.

Ha sido llevada al lienzo pariente en versión española por la editora americana Hispano Fox Film y para su in-

terpretación se eligieron valores de escena española tan señalados como eminente actriz Catalina Bárcena, Antonio Moreno, Raul Roulien, Julio Peña, María Calvo, Luana Alcañiz y otros artistas hispanos.

Ha sido realizada bajo la supervisión del mismo Martínez Sierra y dialogada para el cine por nuestro culto paisano Pepe López Rubio, especializado en este arte.

Tiene lugar la acción de la novela «Andalucía» y ha sido realizada con todo género de detalles sin escatimar lo más mínimo para dar a la película todo el sabor típico de nuestra tierra.

Acaba de ser estrenada en el Cine Alcazar de Madrid con un éxito formidable, del que se hace eco toda la Prensa de la capital de España.

PARA LAS DAMAS

El secreto de la belleza

Los cambios de estación tienen todavía mayores peligros. Pasamos del rigor del invierno a los días de una primavera en formación, sin consistencia, es decir, con días aun pecores.

Sol espléndido, calor. Ante un hecho así el aligeramiento de ropa presenta una necesidad. Nos confiamos. Pensamos en el tiempo fijo y sin embargo al día siguiente experimentamos una seria contrariedad. Ha cambiado la temperatura. Ha descendido el termómetro. Sentimos frío. Hubimos de aligerarnos de ropa interior y esta ligereza nos ha proporcionado un serio catarro.

La tos ha hecho su presentación. Se ha cogido primero a la garganta con café de tigre. Mas tarde, la complicación ha hecho bajar a los bronquios la afección y ya tenemos un catarro con todas sus consecuencias, molestias, peligrosas y fastidiosas.

Recordamos el invierno y tenemos para él una evocación penosa al contrastarlo con este tiempo traídorcello. Durante los frios ni un constipado, ni un enfriamiento. Pero en cambio, sólo ha bastado tener fría la calefacción, admirar la belleza de un sol calido para caer en su anzuelo y no dormir en la noche, ni dejar a los vecinos con esta tos campanuda, seca, estruendosa y como para perder los pulmones.

Los catarros en primavera o en otoño son muy difíciles de tratamiento y generalmente se prolongan hasta los días más cercanos del estío o bien los más aproximados al buen tiempo con una permanencia más uniforme de temperatura.

Entre los remedios, frecuentes de asistencia a los catarros, tenemos como de una eficacia quizás directa, el sistema de las revulsiones. Los jarabes y calmantes no tienen acción profunda y qué dense ellos para afecciones, sin raigambre. En cambio la ventosa, presenta una modalidad perfectamente compatible con el mal que se trata de combatir.

Es por decirlo así, la revulsión el procedimiento terapéutico aconsejado por la técnica. Se actúa sobre el sentido de descomprimir un órgano profundo atrayendo sangre hacia la superficie del

cuerpo. Así veremos cómo por el vehículo de la circulación general se capta la descompresión.

Se trata precisamente de atraer la sangre bajo la acción del vacío. Ella sale de los tejidos profundos y se reparte en el tejido celular subcutáneo, presentando iguales características ordinarias de la sangre atravesada. O sea, que se carga de propiedades nuevas por haber abandonado su centro. Para una bronquitis la ventosa aplicada al vientro o bien en una axila tiene la misma propiedad curativa.

Mmc. Rosaure.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santa Inés del Monte Pelicano, virgen.

Oración, a las siete. Animas, a las nueve. Alba, a las cuatro.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En las Capuchinas.

Mañana, en la misma iglesia.

Se manifiesta a las siete y media. Se oculta a las seis y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en su Convento.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Idefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Aderación vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. De seis exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

QUISICOSAS

PINTAR A LO VIVO

—Tengo en casa un cuadro magnífico

—¿Que representa?

—Un ramo de uvas tan admirables, que los pájaros se detienen a picar los granos.

—Pues yo tengo un lienzo más notable. En él hay un perro pintado con a lo vivo, que la autoridad me ha obligado a ponerle bozal.

MATANDO CHINOS

El maestro (deseando dar a conocer a sus alumnos una idea de la gran cantidad de habitantes que tiene la China)

—Cada vez que ustedes respiran mueren dos chinos.

Uno de los alumnos empieza de repente a respirar afanosamente, y al preguntarle el maestro: ¿Qué tienes, Juanito?

Este respondió: —Mato chinos, señor.

EN LA ESCUELA

El maestro.—¿Cuándo hay homicidio?

Alumno.—Cuando se mata a un hombre.

—¿Y suicidio?

—Cuando se mata a un suizo.

LA VIDA DEPORTIVA

LIMANDO ASPEREZAS

En el número de ayer, el colega de «Ideal» nos larga un «balonazo» porque el martes omitimos los detalles de que se arrojaron piedras al terreno de juego y la agresión a Castillo.

Y bien, ¿no habíamos quedado en que en este match se procuraría acercar fraternalmente a los deportistas de ambas capitales? Pues si ello se convino, ¿a qué mencionar inconveniencias, para que las rencillas se hicieran aún más encendidas?

Ahora bien: con estas razones, encontrará el colega muy fundados los motivos del por qué hicimos especial mención de los agasajos que se nos dispensaron, tanto a los informadores como a los directivos del Club granadino. Y si cree que lo hicimos por agradecimiento, está muy equivocado. Suerte la nuestra que en el bolsillo teníamos unas pesetas para no tener que agradecerle nada a nadie; pero si debíamos aceptar la delicadeza de un desagravio, que era lo que significaban los agasajos del alcalde de Antequera.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Tribunal de lo Contencioso: don Agustín López del Hierro, con la Administración, sobre reclamación. Abogado señor López del Hierro; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

El mismo Tribunal: don Sebastián Ruiz Martínez, con la Administración, sobre revocación de acuerdo del Ayuntamiento de Loja. Ponente, señor Romero; abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial sección primera: Juzgado de Guadix, contra José María García Titos, por hurto. Ocho testigos. Ponente, señor Navarro; abogado, señor Artacho; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado, contra Pedro Torres Hernández y otro, por lesiones. Cuatro testigos. Ponente, señor Díez; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

SEÑORITA MAESTRA NACIONAL se ofrece para lecciones y repasos.—Razón en esta Administración. Gracia, 4.

Banco Hispano Americano

MADRID

144 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA

Gran Vía Colón, 1. Horas de CAJA: De 9 y media a 13.

TELEFONO 1895

Anuncios Telégraficos.—Sección especial por palabras

Casas recomendables de Granada y su provincia

ACADEMIA ISIDORIANA.—1.º y 2.º en señanza. Preparatoria de Carreras especiales. Internado.—Arriola, 13.

ALHAMBRA PALACE HOTEL.—Suntuoso y espléndido.—Situado en la Alhambra.—Granada.

ÁCARREOS.—Antonio González Taborda.—Calle Arjona, número 50 (San Lázaro).—Teléfono 2455.

BALNEARIO Y AGUAS DE LANJARON.—Depositario: Eduardo García Valdecasas.—Navas, 22, Granada.

COLONIALES.—La Casa que presenta mejor surtido. Especialidad en cafés, bacalao, embutidos, conservas y jamones. Vicente Romero: Alhóndiga, 8.

BANCO HISPANO AMERICANO.—Realiza toda clase de operaciones en las combinaciones más favorables para sus clientes.—Gran Vía, 1, Granada.

ULTRAMARINOS.—Los mejores artículos de este ramo los puede usted adquirir en el acreditado almacén de Benabé López Casas.—Duquesa, 1.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama recíbense quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 32. Teléfono 2861.

CONFITERIA Y COLONIALES.—El surtido más completo. Especialidad en Almidones, Conservas, Embutidos, Vinos Licores, etc.—López Mezquita, Mesones, Puerta Real.—Teléfono 1-3-4-9.

DENTRIFICO INSUSTITUIBLE.—El renombrado Licor del Polo de Orive, no tiene rival. Pídase en Farmacias y Perfumerías. Exíjase precintado.

¡ESTA USTED CALVO PORQUE QUIERE!—La maravillosa loción URANIA hace crecer el pelo. Lo aseguran personas que la usaron y muchos certificados médicos.—Se vende en la Farmacia Sueiro Gran Vía, número 13, Granada.

EL SIGLO.—Gran Sastrería de ropas hechas a la medida. Especialidad en gabanes, gabardinas y americanas de punto. Reyes Católicos, 8.—Teléfono 577.

EL PORVENIR.—La Casa más acreditada de Granada. La mejor surtida y la que presenta los últimos modelos. La Zapería preferida por el público. Gran Vía, 10, Granada.

PUERTO RICO.—Gran hostalero de café. Son los mejores: Gran Vía, 12, y Anaya del Estrecho.

SELLOS DE CAUCHU.—Se hacen en esta imprenta, Gracia, 4, más baratos que en fábrica.

EL AGUILA REAL.—Lavados al seco y tintorería en general, de ropas usadas. Casa central en Granada: Cárcel Baja, 61. Sucursales en Córdoba, Almería, Jaén, Cádiz, Jerez, Lorca, Linares y Huelva.

FARMACIA SUEIRO.—Medicamentos químicamente puros. Pulcritud en el despacho de fórmulas. Específicos de todas clases. Trousseau para partos y operaciones. Aguas minerales.—Gran Vía, número 13.—Teléfono 2027.

FARMACIA de la Vda. de Montes Garzón, Reyes Católicos, 20. Teléfono 1260. Productos químicamente puros. Aguas minerales.

SERVICIO DE AUTOS ECONOMICOS hasta Cementerio. Traslados fuera capital. No pagan arbitrios. Victoriano Moral Plaza Universidad. Teléfono 1748.

GRAN HOTEL FRANCIA.—Calle de Méndez Núñez, en Sevilla. Buen servicio, buena mesa, y todo confort. Condiciones especiales para familias.

A MAL TIEMPO

CATARROS GRIPALES, TOS

JARABE ORIVE

GRAN HOTEL ESPAÑA.—Es uno de los mejores de Barcelona, próximo a las Ramblas. El más recomendado para familias, por su confort y precios módicos.

HOTEL FRANCO.—Sevilla, 5.—Madrid Calefacción Central, Teléfono, Ascensor, Cuarto de Baño, Cuenta corriente en diferentes Bancos. Trato esmerado y precios módicos.

LIBROS: Secretos del Lecho Conyugal, Enfermedades Secretas.—Cada ejemplar una peseta. En la Librería de Prieto calle de Mesones número 65.

PASTELERIA Y SALON DE TE.—Gran confort y excelente servicio. López Mezquita Hermanos. Reyes Católicos, 45, Zacatín. Teléfono 1205.

PAPELERIA.—En la de M. Vázquez, Gran Vía 12, se venden papeles de todas clases y se hacen impresos de lujo y económicos.

SAN RAFAEL, S. A.—Fábricas de extracción de aceite de orujo y de jabones.—Oficinas: paseo de San Sebastián, número 24, Granada.—Teléfs. 1001-1821.

LIBROS: «La Noche de Bodas» «Higiene del Matrimonio», 1 peseta «Ejemplar en la Librería Prieto Mesones», 65.

PERIODICOS VIEJOS, por arrobas, se venden en esta imprenta, Gracia, 4

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Compañía Francesa «EL FENIX», tiene más de 100 años de existencia, teniendo depositadas en España las reservas íntegras exigidas por la Ley.

Subdirectores para Granada, Marino Antequera, e Hijo.—Progreso, 2.

SPORT GRANADINO.—Bazar y taller de armas de todas clases. Expenduría oficial de explosivos. Establecimiento completamente reformado. Efectos de caza, viaje y cuchillería.—Calle Mesones 22 al 26 (esquina a Jaudenes).

TORRES Y LOPEZ HNOS.—Mosaicos. Cementos. Bañeras. Inodoros. S. Bidets y demás artículos de aseo.—Gran Vía, número 12.—Teléfono 2-0-6-0.

GRAN HOTEL MADRID: Carretas, 10 (Puerta del Sol). Antes, Mayor, núm. 1. Edificio de nueva planta, construido para hotel. Pensión desde 12,50 pesetas.

CANADAS, DENTISTA.—Reyes Católicos, 57. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6.

CAFE ROYAL P.º del Ayuntamiento TELEFONO 1-0-4-4

Ampliado recientemente con nuevo departamento para bodas y lunchs extraordinarios. Se sirve a domicilio